
I . أجب بوضع علامةT صحیح أم خطأ ؟  أمام  

  صحیح£  خطأ £  : الثقالیة زید طاقة الوضعتلم،  تسلق سُأثناء .1
  صحیح£  خطأ £  :موجبة دائما تكونطاقة الوضع الثقالیة  .2
  صحیح£  خطأ £  :  دائما ثابتةتكونمجموع الطاقة الحركیة وطاقة الوضع الثقالیة  .3

II . متزلج: 

بعد . أفقيلمستوى بالنسبة   α = 20°بزاویة أعلى منحدر مائل متزلج بدون سرعة بدئیة من ینطلق • 
بزاویة مائل ، ثم یصادف منحدر جدید BCالجزء  :فقيأ، یتحرك على مسار AB = 10 mلمسار  قطعھ

β = 15°   مسافة القطع ی فأفقيلمستوى بالنسبةCD  في یتوقف قبل أنD. 
 .m = 60 kg،g = 9,80 N.kg-1: متزلجالكتلة : اتمعطیال• 
  .جسم صلب في حركة إزاحة ونھمل الاحتكاككباعتبار المتزلج ، ھذه الوضعیةمذج نن• 
 .Dفي النقطة ثم  Aتزلج في النقطة مإعط تعبیر الطاقة المیكانیكیة لل) 1
 . أثناء الحركةحفظتن أن الطاقة المیكانیكیة بیِّن) 2

CD = AB sin(α)أستنتج أن ) 3
sin(β)  .CDب المسافة أحس، ثم  

تصبح  ؟ ماذا β  المیل زاویةعندما تتناقص CD المسافة تتغیرخرى، كیف المقادیر الأكل نحتفظ ب) 4
  ؟0 إلى βعندما تؤول  الذي نجده؟ ما القانون الأساسي للفیزیاء 0إلى  β عندما تيولھذه المسافة 

 
III .قوى الاحتكاك شغل : 

  علىن م vA = 2,40 m.s-1بدئیةسرعة ، ب  m = 500 g تھكتل البلاستیك تحریر جسم صلب منیتم • 
 إزاحة لحركة وفقا  AB = 1,52 m مسافةقطعھ بعد B الجسم الصلب فيوقف ی. لوحة أفقیة ثابتةسطح 

 .مستقیمة
 .الجسم الصلب المجموعة المدروسة ھي نعتبر • 
 .الوضع الثقالیة لطاقة ةمرجعیحددا الحالة ال م [EM(B) - EM(A)]حسبأ) 1
 .قوة الاحتكاك شدة fستنتج ا. لوحة على الكتلةال طبقھاقوى الاحتكاك التي تل W شغلدد الح) 2
  ؟ بھتظھرما المفعول الذي میكانیكیة؟ ال طاقةالحول تتمن الطاقة شكل إلى أي ) 3
  

I . أجب بوضع علامةT صحیح أم خطأ ؟  أمام  
  صحیح£  خطأ £  : تتم بتیار كھربائي مستمرقیاسات الموصلیة  .1
  صحیح£  خطأ £  : الإلكترونات محلول ھيلتیار في حملة الشحن الكھربائیة  .2
  صحیح£  خطأ £  :  المحلول) صلةاأو مو( ؤثر على موصلیةول تحلمطبیعة ال .3
  صحیح£  خطأ £  :مع تركیز المحلول  σتناسب الموصلیة ت .4
  صحیح£  خطأ £  :محلول  موصلیة σ ؤثر علىتھندسة الخلیة  .5
  صحیح£  خطأ £  :ةری كبλ  الأیونیةتھموصلیكلما كانت  ةری كبولحلمیون في أسرعة تحرك  .6

II . غیر معروف مذاب 
 . C، λ(H3O+) = 34,98 × 10-3 S.m2.mol-1°25عند : تامعطیال• 
 یمثل عنصر A ھو الھیدروجین وH، حیث في الماء HA مذاب من صیغة بإذابة محلول مائي نحصل على• 

  ..كیمیائي غیر معروف
 .σ = 109,8× 10-3 S.m-1: ، فنجذC°25عند المحلول المحصل علیھ موصلیة  σنقیس • 
 . 2,71 × 10-3 mol.L-1 = [+H3O]: ھي في المحلول الأكسونیومتركیز أیونات • 
-AH(aq) + H2O → A:  تھا على الشكل  المذاب في الماء یمكن كتابذوبانمعادلة • 

(aq) + H3O+ .  
  .أدناه التقدم أكمل السطر الأخیر من جدول  ) 1

-AH(aq)      +    H2O    →      A       معادلة التفاعل
(aq)      +       H3O+ 

 x = 0 n 0 0 حالة بدئیة

    x وسطیة

  xmax نھائیة
یب
مذ

  
  

  .xلتقدم بدلالة امحلول ال في ةدجواتالم یوناتالمادة للأعبر عن كمیات  ) 2
ستنتج قیمة تركیز المذاب ا. Cوتركیز المذاب محلول ال في ةدجواتالم الأیونات كیزا العلاقة بین تراستنتج ) 3
C معبرا عنھ ب  mol.L-1  ب ثم mol.m-3. 
 .كل أیون لالأیونیة  ةالمولیات الموصلیوكیز الأیونات اتر للمحلول بدلالة σالموصلیة عبر عن )  4

-λ(A  الأیونیةةالمولی  الموصلیةبیِّن أن ) 5
(aq))تحقق : λ(A-

(aq)) = σC - λ(H3O+) . 

-λ(A مجھولةالالأیونیة للأیون  ةالمولیحسب الموصلیة أ ) 6
(aq))  .  

 .یون الأد ھذا حد، أدناهالقیم باستخدام جدول  
  .إعط صیغة واسم المذاب  ) 7

 C25° للأیونات عند λمقتطف من جدول الموصلیات المولیة الأیونیة 
λ (S.m2.mol-1) اسم الأیون الرمز 

7,81 × 10-3 Br-
(aq)  برومور 

7,68 × 10-3 I- (aq) یودور 
7,63 × 10-3 Cl-

(aq)  كلورور 
5,54 × 10-3 F- (aq) فلورور 
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